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Procès-verbal	de	la	271ème	Assemblée	Générale	

	
	
01.	 Accueil	et	mot	de	bienvenue	
	

Il	est	10h03	en	ce	samedi	29	mars	2025	lorsque	Sébastien	de	Jean-Claude	ouvre	la	271ème	Assemblée	Générale	à	
l’Hôtel	de	France	à	Sainte-Croix	:	

-	 il	adresse	ses	salutations	à	l’ensemble	de	l’Assemblée	et	les	remercie	de	leur	présence.	
-	 il	laisse	la	parole	à	Françoise	Micheline	de	Robert	Louis	pour	la	bénédiction	divine.	

	
Après	la	bénédiction,	Sébastien	de	Jean-Claude	présente	l’ordre	du	jour	à	l’Assemblée	
	
	
02.	 Appel,	minute	de	silence	
	

Notre	Secrétaire,	Julie	Marie	de	Philippe	Christian,	procède	à	l’appel.	
	
Nombre	de	présents	:	17	membres	sont	présents	et	3	non-membres	
	
Les	deux	doyens	du	jour	sont	:	 -	André	Henri	de	Robert	Louis,	
	 -	Hélène	Huguette	de	Gaston	Edouard	
	
Cette	année,	aucun	décès	n’a	été	annoncé	au	Comité	et	personne	n’en	annonce	durant	l’Assemblée.	
	
Néanmoins,	Sébastien	de	Jean-Claude	annonce	le	décès	de	Jean-Pierre	qui	était	membre	du	Comité	de	la	Jeune	
Caisse.	
	
	
03.	 Excusés	
	

Se	sont	excusés	:	(18	personnes)	
	

- Claude	Marcel	de	Georges	Samuel	
- André-Jeannot	de	Georges	Samuel	
- Alain	d’Éric	Louis	
- Anne-Marie,	épouse	d’Alain	
- Monique	Irène	d’Eugène	Ernest	
- Pierre-Alain	de	Pierre	Fritz	
- Annette	Suzanne	d’Alfred	Emile	
- Brigitte,	épouse	de	Jean-Claude	
- Lydia,	veuve	de	Claude	François	

	
- Michel	Alain	de	Pierre	Eugène	
- Raphaël	de	Laurent	
- Stéphane	de	Jean-Claude	
- Isaline	de	Paul-André	
- Camille	Aline	d’Anne-Marie	
- Michael	de	Christian	
- Virginie	Emilie	de	Philippe	Christian	
- Nell	de	Michel	Alain	
- Eric	d’Henri	

	
	
04.	 Adoption	du	PV	de	la	270ème	AG	
	

Sébastien	de	Jean-Claude	demande	à	l’Assemblée	si	quelqu’un	a	une	opposition	ou	une	réclamation	par	rapport	au	
procès-verbal	de	l’Assemblée	Générale	de	2024.	
	
Aucune	opposition	et	le	procès-verbal	est	accepté	par	lever	de	main	à	l’unanimité.	
	
	
05.	 Inscriptions	et	installations	
	

Pas	d’inscription	à	l’ordre	du	jour.	
	
Le	président,	Sébastien	de	Jean-Claude,	et,	la	secrétaire,	Julie	Marie	de	Philippe	Christian,	procèdent	à	l’installation	
d’un	nouveau	membre,	à	savoir	;	

1. Pierre	Saillen,	époux	de	Danielle	Renée	(de	Pierre	Auguste)	
	
Ce	dernier	règle	l’émolument	de	CHF	20.00	auprès	du	Caissier.	
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06.	 Rapport	du	Caissier.	
	

Le	Caissier	Philippe	Christian	de	Jean-Paul	Emile	présente	les	comptes	2024-2025	et	en	dresse	le	bilan	:	
-	 bénéfice	 =	 CHF	 421.23	
-	 cagnotte	275ème	 =	 CHF	 200.00	
-	 capital	en	fin	d’exercice	 =	 CHF	 26'483.89	

	

Souscription	des	vins	2025	:	
-	 Pour	cette	année,	les	vins	proviennent	du	domaine	du	Château	d’Eclépens,	tenu	par	la	famille	De	Coulon.	Ce	

sont	des	vins	bios.	
-	 Philippe	Christian	dénombre	la	vente	de	10	cartons	de	moins	qu’en	2024,	soit	24	cartons	contre	34	en	2024.	
-	 Comme	contre-étiquette,	on	retrouve	le	sceau	original	de	famille,	reproduction	en	métal	repoussé	par	Emile	

Arthur	d’Henri	Arthur.	
-	 Un	grand	merci	à	nos	dévoués	souscripteurs	qui	de	la	sorte	participent	aux	recettes	de	la	Caisse.	

	

Le	 Caissier	 donne	 des	 explications	 sur	 le	 détail	 de	 l’exercice	 comptable,	 dont	 les	 principales	 charges	 sont	 :	 3	
cotisations	(CHF	50.00	Musée	MAS,	CHF	100.00	Cercle	d’Histoire,	CHF	60.00	Cinéma	Royal).		
	
Il	déplore	le	manque	de	réaction	de	la	part	des	Amis	du	Royal	à	la	suite	de	notre	don	de	CHF	200.00.	
	
Les	recettes	principales	de	l’année	écoulée	sont	:		
	 -	la	souscription	de	vins	2024	(solde)	 CHF	 90.00	
	 -	la	souscription	de	vins	2025	 CHF	 2’106.00	
	 -	le	produit	des	titres	 CHF	 590.00	
	 -	le	«	Chapeau	d’André	»	 CHF	 135.00	
	 -	vente	verre	et	plateau	 CHF	 50.00	
	 -	le	produit	des	installations	 CHF	 40.00	
	 -	dons	 CHF	 11.03	
	
	

Aucune	question	n’est	posée	sur	les	comptes	présentés	par	Philippe	Christian	de	Jean-Paul	Emile	et	les	comptes	
sont	acceptés	à	l’unanimité	par	l’Assemblée.	
	
Philippe	Christian	de	Jean-Paul	Emile	profite	pour	rappeler	la	mise	à	disposition	du	chapeau	d’André	Henri	de	
Robert	Louis.	
	
	
07.	 Rapport	des	vérificateurs	des	comptes.	
	

Après	le	rapport	du	Caissier	et	en	l’absence	des	deux	titulaires,	Anne-Marie	de	Pierre	prend	la	parole	et	déclare	
qu’elle	a	effectué	 le	contrôle	des	comptes	2024-2025	avec	Caroline	d’Eliane.	Elle	remercie	 le	Caissier,	Philippe	
Christian	de	Jean-Paul	Emile,	pour	son	excellent	travail	et	sa	rigourosité	et	recommande	à	l’Assemblée	d’approuver	
les	comptes	et	d’en	donner	décharge	au	Caissier.	
	
Les	comptes	sont	approuvés	à	l’unanimité.	
	
	
08.	 Nomination	des	vérificateurs	des	comptes.	
	

Caroline	d’Eliane	devient	première	vérificatrice	et	Monique	Irène	d’Eugène	Ernest	devient	la	seconde	vérificatrice.	
Emmanuel	d’Eliane	se	porte	volontaire	pour	devenir	le	nouveau	suppléant.	
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09.	 Secours,	dons	et	cotisations.	
	

Notre	Président	demande	si	l’Assemblée	a	des	demandes	de	secours,	dons	ou	cotisations.	
	
Personne	n’a	de	propositions	à	faire	au	Comité.	
	
Le	Comité	met	au	vote	le	maintien	des	cotisations	habituelles,	ce	qui	est	accepté	par	l’Assemblée,	soit	:	
	

-	 MUMAPS	(anc.	Musée	Art	et	Sciences)	 CHF	 50.00	
-	 Cercle	d’Histoire	 CHF	 100.00	
-	 Cinéma	Royal	 CHF	 60.00	

	
Sébastien	de	Jean-Claude	redonne	la	parole	au	Caissier	pour	l’explication	de	l’idée	de	Michael	de	Christian	de	faire	
un	don	de	CHF	200.00	à	une	association	qui	tient	à	cœur	au	membre	ou	à	la	personne	qui	fait	une	présentation	à	
l’Assemblée.	
	
Pour	2024,	Michel	Alain	de	Pierre	Eugène	a	proposé	de	soutenir	 le	service	d’aide	aux	Exilés	(l’EPER).	Philippe	
Christian	explique	de	ce	don	sera	effectué	sur	l’exercice	2025-2026	en	raison	de	la	réponse	tardive	de	Michel	Alain	
de	Pierre	Eugène,	ainsi	que	de	la	soumission	de	l’idée	à	l’Assemblée.	
	
Le	Caissier	donne	la	parole	à	Caroline	d’Eliane	pour	la	présentation	de	l’association	de	son	choix.	Cette	dernière	
fait	 une	 brève	 introduction	 de	 l’Association	 Nai	 Qala	 qui	 a	 pour	 mission	 d’améliorer	 l’accès	 à	 la	 santé	 et	 à	
l’éducation	des	filles	en	Afghanistan	et	plus	particulièrement	dans	les	régions	reculées	de	ce	pays.	
	
Les	deux	propositions	sont	soumises	à	l’Assemblée	et	ces	dernières	sont	acceptées	à	l’unanimité.	
	
	
10.	 Rapport	d’activités	2024	
	

Sébastien	de	Jean-Claude	expose	à	l’Assemblée	la	sortie	d’été	2024	effectué	le	31	août	2024.	Il	décrit	la	visite	à	la	
Fromagerie	 Tyrode,	 l’apéro	 près	 du	 Sapin	 Président	 (dont	 le	 visage	 sculpté	 représente	 Edgard	 Faure,	 ancien	
ministre	français)	et	le	repas	au	restaurant	de	la	Grande	Borne.	
	
Françoise	Micheline	de	Robert	Louis	explique	comment	le	Comité	en	est	venu	à	choisir	les	vins	de	la	famille	De	
Coulon	;	

«	Henri	Jaccard	(grand-père	d’André,	Anne-Marie,	Danielle	et	Françoise)	a	rencontré	sa	femme	Marie	
à	St-Petersbourg	dans	la	communauté	des	Suisses	émigrés	en	Russie	à	laquelle	appartenait	Auguste	
François	 Jaccard	 son	 frère.	 Il	 nous	 en	 est	 resté	 un	 intérêt	 et	 une	 sensibilité	 liés	 à	 la	 Russie.	 Ainsi	
l’annonce	d’une	conférence	sur	la	famille	Tolstoï	par	son	arrière-petite-fille,	Daria	Tolstoï,	m’a	attirée.	
J’ai	 découvert	 qu’elle	 était	 la	 femme	 du	 vigneron	 du	Domaine	 d’Eclépens	 François	 de	 Coulon,	 qui		
lui-même	fait	partie	d’une	Caisse	de	famille	!	»	

	
Philippe	Christian	de	Jean-Paul	Emile	donne	des	précisions	sur	 le	 fait	que	 les	bouteilles	sont	consignées	car	 le	
domaine	du	Château	d’Eclépens	fait	partie	du	projet	Bottle	Pack.	
	
Sébastien	de	Jean-Claude	fait	un	peu	de	la	promotion	pour	le	Comité	et	informe	que	la	Jeune	Caisse	a	invité	notre	
Comité	au	80ème	de	leu	Caisse	le	22	mars	2025.	
	
Le	Président	indique	également	que	le	Comité	invitera	celui	de	la	Jeune	Caisse	à	la	sortie	d’été	2025.	
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11.	 Archives	
	

Sébastien	de	Jean-Claude	donne	la	parole	à	Léa	Emilie	Salomé	d’André	Henri	pour	qu’elle	expose	à	l’Assemblée	
l’avancement	sur	les	archives.	
	
Elle	indique	que	Sébastien	de	Jean-Claude	et	elle	ont	eu	un	rendez-vous	avec	la	nouvelle	directrice	du	MUMAPS	
(Madame	Diane	Esselborn)	pour	discuter	de	la	conservation,	la	numérisation	et	la	valorisation	des	archives	de	la	
Caisse.	
	
La	possibilité	d’une	exposition	des	Caisses	de	Famille	du	Balcon	du	Jura	est	évoquée	ainsi	que	l’idée	d’intégrer	
quelques	documents	des	archives	de	la	Caisse	à	la	collection	du	Musée.	
	
Caroline	d’Eliane	demande	et	prend	la	parole	pour	parler	des	premiers	non-Jaccard	qui	ont	acheté	une	maison	
«	historique	»	à	Vers-chez-Henri,	ce	dont	Léa	Emilie	Salomé	prend	note.	
	
	
12.	 Propositions	et	communications	du	Comité	
	

Sébastien	de	Jean-Claude	rappelle	que	la	sortie	d’été	2025	se	fera	le	30	août	et	que	le	lieu	sera	probablement	les	
Mines	d’Asphaltes	à	Travers	(NE).	
	
Il	rappelle	aussi	que	2026	sera	une	année	d’élection	car	le	Comité	sera	à	renouveler.	
	
La	date	de	l’Assemblée	Générale	de	2027	est	modifiée	en	raison	du	week-end	de	Pâques	qui	tombe	sur	celui	de	
l’Assemblée.	
	
De	ce	fait,	l’Assemblée	Générale	de	2027	se	tiendra	le	20	mars	2027	en	lieu	et	place	du	27	mars	2027.	
	
Philippe	Christian	de	Jean-Paul	Emile	profite	de	l’occasion	pour	annoncer	sa	démission	du	poste	de	Caissier,	ainsi	
que	du	Comité,	à	l’issue	de	la	présente	législature	qui	se	termine	le	28	mars	2026.	
	
Françoise	Micheline	de	Robert	Louis	annonce	l’élection	à	la	Municipalité	de	Sainte-Croix	d’un	membre	de	la	Caisse	:	
Nathalie	Jaccard	de	Michel	Hermann.	Elle	précise	également	que	cette	dernière	sera	invitée	à	notre	sortie	d’été.	
	
	
13.	 Propositions	des	Membres	
	

Eliane	Monique	d’Eugène	Ernest	remercie	le	Comité	pour	le	soin	apporté	au	choix	du	vigneron	et	au	fait	que	le	
Château	d’Eclépens	récupère	ses	bouteilles.	
	
	
14.	 Distribution	de	la	Journée	
	

Le	Président	rappelle	que	la	distribution	de	la	Journée	est	cagnottée	pour	l’organisation	du	275ème.	
	
	
15.	 Divers.	
	

Rien	à	signaler.	
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16.	 Clôture	de	l’AG.	
	

Sébastien	de	Jean-Claude	remercie	chacun	et	chacune	pour	leur	présence	et	 lève	l’assemblée	à	11h05.	Il	 invite	
chacun	à	rester	afin	de	profiter	de	la	présentation	de	Caroline	d’Eliane	sur	son	métier	d’orfèvre.	
	
Un	apéritif	est	servi	à	l’issue	de	l’exposé	et	présentation	puis	un	succulent	repas	a	suivi	à	l’Hôtel	de	France.	
	
	
La	Secrétaire,		
	
Julie	Marie	de	Philippe	Christian	
	
	
	
	

	 	 Sortie	d’été	:	 Samedi	30	août	2025	
	

	 	 272ème	Assemblée	Générale	:	 Samedi	28	mars	2026	
	


